
表达不同意见 练习答案




1)
你的表弟今年10岁，但是他已经比正常小孩要重20多斤了。他平时爱吃垃圾食品，每天不喝水，只喝可乐。你反对他的这种不健康的饮食方式，你会跟他说什么？

你知道以后找女朋友，人家第一就看你的身材和脸，你再这么吃，以后的女性朋友就只有我这个姐姐了。


2)
你的朋友上课不认真听讲，课后也总不做作业，所以都是抄别人的作业。他说：“大学生实习才是最重要的，如果浪费时间在听课和写作业上，毕业后还是找不到工作。”你和你的朋友对待学习的观点不同，你会怎么跟他说？

我会说"你说的没错但是没有GPA你哪来本事去敲开第一份工作的门,还有要是抄作业被抓了告你违反Honor code你有一半职场就毁了"


3)
你和你的同事一起吃饭，每次结账的时候他总是找各种借口逃避付账，所以最后都是你请他吃饭。你跟他提过你反对他这种贪小便宜的行为，但是他却说：“我平时在工作上帮助了你那么多，所以你请我吃饭就算还我人情。”你和他的意见不同，你会怎么说？

勿以善小而不为，勿以恶小而为之。


4)
你的班主任经常喜欢罚上课讲话的同学跑操场，有时甚至会用戒尺打他们的手心。他说：“棍棒底下出孝子。体罚能更有效的训练同学们的心智。”作为一名班干部，你强烈反对班主任这种体罚的行为，你会怎么跟他说，来和平的解决这件事呢？

现代社会，暴力不解决问题。解决问题的关键在于沟通。老师须为人师表，循循教导。给学生树立正确的榜样，提供良好的价值导向。


5)
你和你的男/女朋友在一起已经三年了，你们计划着近期要结婚。有一天他/她突然跟你说：“结婚后我想让我父母搬来跟我们一起住，这样方便照顾老人。”你其实是反对结婚后还跟父母住在一起的，你会怎么跟你的男/女朋友说？

和父母住没什么不好，但是我们可以先享受一下二人世界，再把父母接过来也不迟。为了让他们住的更好，可以买一套楼上或者楼下的房子。


6)
今天是周三，你的父母在你毫不知情的情况下给你安排了周六相亲，对象是一个素不相识的陌生人。你知道父母是为了你好，但是你一直觉得真爱是靠缘分，而不是靠安排。相亲的日子马上就要到了，你毫无心理准备，你该怎么跟父母沟通，告诉他们你反对他们的安排？

感情从来都是每个人自己的事情，强扭的瓜不甜。我自有分寸，你们不用担心我的。相亲这种事情，并不能在一两个小时内好好地了解一个人，风险太大。


7)
你去商场买衣服，店员十分热情的跟你推荐新品，但是你觉得他们家的衣服大多数都是黑、白、灰，比较适合职场穿，对于上课穿有些老气。店员却说黑、白、灰就是主领潮流的颜色，不管什么场合穿都很合适。你反对店员对衣服的推荐，你会怎么说？

我有很多黑白灰了。新的一年，要换一下风格。


8)
你是一名大二的学生，想在中介的帮助下在校外找一套房子。你比较想找单人间，觉得自己一个人住舒服。但是中介却说：“在校外一个人住会太孤独，找个室友一起住会比较好，而且比较安全。”你跟中介对房子有不同的看法，你该跟他怎么说？

有自由思考的空间，虽然室友可以帮忙，但是凡事都是有两面性的，我觉得我在得到别人的帮助的同时还要考虑如何帮助别人。但是目前我并不需要特别大的帮助，我觉得我可能还没有很强的能力照顾好别人。所以，谢谢你啦，我还是喜欢一个人住。


9)
如今二胎政策开放了，你的父母非常想给你添一个弟弟妹妹，但是你反对母亲生二胎。一是母亲已经年过半百，高龄产妇生育危险大。二是如果有了弟弟妹妹，你跟他们岁数相差太大，怕家里大人把小孩宠坏。你跟你父母说了这些你反对生二胎的理由，但是他们心意已决。你该怎么说，跟父母亲表达你反对他们生二胎？

二胎政策其实并不是为了你们而准备的。高龄生产队孩子和妈妈都不好。而且我跟他年龄差这么多，以后肯定不够亲。你们也操劳了大半辈子，该休息休息，好好享受生活了！


10)
你是一家公司的员工，平时工作压力很大，所以有次开例会的时候老板问大家有没有新奇的点子可以使工作环境更加轻松。你提出可以每个月有一天大家携带自己的宠物来上班。很多同事对这个点子连连称赞，但老板却提出反对意见。他说：“携带宠物上班不仅会使人注意力分散，还会把办公室弄得乱七八糟。”你与老板的意见不合，你该怎么跟他说？

[bookmark: _GoBack]家养的宠物一般都很乖，不会随意走动尤其是猫咪。而且每一个爱喵星人都有习惯当一名尽职的铲屎官。

