
说服和提出建议 练习答案




1)
你是一位高中生，这周二是你最好的朋友生日，你非常想参加他的生日派对和他一起庆祝。然而，周三学校要考试，你认为应该怎么和父母交谈才能使他们让你去参加派对呢？

爸爸妈妈，周二是我朋友XXX的生日，我很想去他的生日派对帮他庆祝生日。上个月我生日的时候他也帮我庆祝了，我不去不好。我们俩关系特要好，他平常也很关心我，所以我能去吗？虽然明天有考试，可是我已经复习好了，我很有信心。我今晚会早点回来。


2)
你是小红非常要好的闺蜜（兄弟），眼看小红和她（他）男朋友（女朋友）已经在一起五年了。可是最近，你却碰到她男朋友（他女朋友）在跟别人约会。你认为应该怎么对小红谈起这件事才能说服她（他）结束这段恋情？

小红，有件事情我觉得必须要告诉你。你男朋友跟别的女孩子亲密耶！你们还没有结婚他就脚踏两条船，以后结了婚就更不能保证了！为了你今后一辈子的幸福，我觉得你现在应该想清楚，要继续还是结束这段恋情。



3)
刚刚大学毕业的你在应聘一个关于主持的工作，你的雇主希望能找到一位有激情有经验的应届毕业生来从事主持人这个职位。为了能打动雇主，请问你将在面试的时候对他说些什么让他认为你是这个职位的不二人选？

我语言表达能力很强，从小学起就一直在各种节目里当主持人的角色，而且每次都能出色地完成任务。另外，我富有激情，十分热爱主持人这份工作。在我看来，站上舞台主持节目是最幸福不过的事情。


4)
你是一个刚陷入爱河的人。今天，你终于决定要向心仪的对象表白，你将说些什么来说服对方接受你？

[bookmark: _GoBack]你很喜欢你，见到你第一眼就对你有好感，我们也有很多共同爱好，我想和你在一起，想能和你大手牵小手，一起去经历各种各样的事情，去感受生活的多姿多彩，你愿意吗？


5)
你是一位非常有公德心的良好市民。有一天你在路上看到有个人在随地吐痰，你认为怎么才能说服他停止这样的行为？

请你别随地吐痰好吗？你这样做一来违法，二来影响市容，三来给清洁工带来不便。


6)
创业初期，你和你的公司合伙人有个重要项目要在春节前完成，他如果留下来就不能赶在大年三十那天回家。你要怎样说服他和你留下来一起把工作完成？

老X，是这样的，有件事我想了很久，觉得还是得找你帮忙。我们一起创业，白手起家，啥都没有，现在终于有一个项目可以做了，我自己觉得机会难得，假如我们现在抓紧时间完成这个项目，对我们公司今后的发展很有利。平时，我们的竞争对手那么多，可是现在是非常时期，大家都放假回家了，刚好，咱们就抓住这个机会，好好干一把，怎么样？


7)
你的女朋友想要养一条狗，可是你们平时要上课，你觉得没时间照顾打理。你该怎样说服女朋友不要养狗？

如果我们无法保证让小狗过幸福快乐有质量的生活，那么硬要养它就是虐待它。

8)
你和你的老婆两个人住在自己的房子里。中秋节要到了，你的老婆想要回娘家过中秋，但是因为工作忙你好久没回自己家里和爸妈团聚了。你要怎么说服老婆跟着自己回爸妈家过中秋？

老婆，你说我有三个月没回自己家了吧？我爸妈也天天在微信里提起你，说想咱们了。要不，这个中秋，我们一起去我家里过节？就去一天，爸妈给咱们准备了自制的月饼，你肯定喜欢。


9)
下个礼拜有个考试，但是就在刚才你因为超速被警察罚了，而且需要上法庭。开庭日期也在下礼拜。你要怎么说服教授给你延后考试时间。

教授您好，我知道这件事情是我的不对，可是我也不知道怎么办才好。我因为开车超速要上法庭，这个时间肯定是改不了的，所以我无法参加下周的考试了，要是可以的话，能否和您约新的考试时间？



10)
你住在一栋公寓楼的高层家点了一份外卖，当送外卖的人到了打电话给你，并说外卖太多想要你下楼去取。可是你正在打游戏不想下楼，你要怎样说服他送上来？

 
不好意思啊，我今天感冒了，不方便下去，怕重感。麻烦您送上来好吗？我们家楼下有电梯，上三楼就到了。谢谢您。


